



ASOCIAȚIA GENERALĂ A VÂNĂTORILOR ȘI PESCARILOR SPORTIVI DIN
ROMÂNIA

PERSOANĂ JURIDICĂ DE UTILITATE PUBLICĂ NR. 1561/A/2000 DIN REGISTRUL NAȚIONAL
MEMBRĂ A CONSILIULUI INTERNAȚIONAL AL VÂNĂTORII ȘI CONSERVĂRII VÂNATULUI
MEMBRĂ A FEDERAȚIEI ASOCIAȚIILOR DE VÂNĂTOARE ȘI CONSERVARE A FAUNEI SĂLBATICE DIN
UNIUNEA EUROPEANĂ



020882, București
Calea Moșilor, 128 Sector 2
CIF : RO 24251140

Website: www.agvps.ro
E-mail : agvpsrom@yahoo.com
Tel. : 021- 314.36.07; 021-313.33.63;
Fax : 021-313.68.04



Nr. 908/12.11.2015

Către AGENȚIA NAȚIONALĂ SANITAR VETERINARĂ ȘI PENTRU SIGURANȚA ALIMENTELOR

Domnului Președinte

Am luat neoficial cunoștință de conținutul adresei nr. 14305/6.11.2015 a DSVSA Vrancea – Serviciul Control Oficial Sănătate Animală care se anexează.

Deși se cunoaște de mai multă vreme existența focarelor de pestă porcină africană (PPA) în Ucraina, de această dată ni se confirmă oficial această situație, pentru a lua, împreună măsurile care se impun, în vederea monitorizării situației epidemiologice din România și descoperirii eventualelor focare de PPA, dacă vor apărea. Într-o astfel de situație gravă care sperăm să nu se întâmple, cooperarea va trebui să intre într-o altă fază, despre care este prematur să facem vorbire.

În faza actuală, doar de potențial pericol de epidemie, se impun a fi luate, în opinia noastră, măsuri urgente de:

- extragere în urgență a cotelor de recoltă din zonele frontierei de est a României, dar nu numai, și eventual suplimentarea acestor cote pentru rărirea eficientă a efectivelor de mistreț, prin toate metodele de vânatoare admise, inclusiv prin metoda la goană, ce a mai eficientă din punctul de vedere urmărit. Interzicerea acestei metode de vânatoare la momentul actual în condițiile în care mistrețul dislocat prin goană se deplasează de regulă până la 2 – 3 km distanță, în mod excepțional până la 10 km - este nu doar contraproductivă, ci împiedică realizarea scopului urmărit;

Cu totul altfel se va pune problema, în focarele de eventuala boală și zonele tampon, în situația nedorită a confirmării vreunui focar de PPA în România;

- organizare a unei întâlniri de urgență la nivelul ARBDD, la care să participe reprezentanții ARBDD, ANSVSA și AGVPS din România, pentru clarificarea necesității și condițiilor de organizare a vânătorilor de mistreți, în scopul rării acestora în Delta Dunării, unde există cel mai real pericol de izbucniri a unui focar de boală, din cauza restricției iraționale de interzicere a vânătorii de mistreți până de curând sau a unor vânători absolut insuficiente organizate în ultimul an;

- contactarea de urgență a IGPF, în vederea adoptării unor măsuri derogatorii pentru organizarea acțiunilor de vânatoare la mistreți de-a lungul frontierei de stat pe adâncimea de 500 m de la limita terenului inundabil spre interior, știindu-se faptul că în această zonă dig-mal, a râului Prut, există concentrații mari de mistreți ce nu pot fi vânați din cauza restricțiilor impuse prin lege;
- pentru monitorizarea situației ne angajăm să informăm personalul asociațiilor afiliate și vânătorii despre pericolul pe care-l reprezintă PPA, iar eficiența ar fi conceperea unui material concis din partea dvs., pe care îl putem difuza eficientă către cei interesați, prin toate mijloacele noastre scrise și electronice de care dispunem;
- tot în scopul monitorizării situației în discuție, ne angajăm să prelevăm organe și țesuturi moi de la toți mistreții recoltați, respectând regulile de recoltare, ambalare și transport pe care ni le veți comunica în scris; nu ne putem angaja însă, în privința transportului până în capitalele de județ, ci doar până la prim circumscripție sanitar-veterinară, fiindcă aceste transporturi sunt totuși costisitoare;
- cunoaștem obligația contractuală de a anunța (notifica) DSVSA județene orice suspiciune de îmbolnăvire a vânatului, nu doar a mistreților, precum și mortalitățile suspecte ca fiind din cauza bolii;
- obligația hrănirii complementare a mistreților rezidă din contractele de gestionare și, din acest motiv, nu se poate renunța la aceasta; hrănirea complementară a mistreților pe timp de iarnă contribuie la menținerea vigoriei acestora și la rezistența față de boli; considerăm că se impune însă, în situația în care ne găsim, să nu administrăm hrana în puncte fixe care să concentreze mistreții, ci în locuri multiple, schimbate frecvent, pentru a evita concentrarea acestora;
- suntem de acord că distribuția mistreților nu trebuie să se facă către diverse persoane, în focarele de boală și zonele tampon, mai înainte de primirea buletinelor de analiză, însă și analizele trebuie să se facă în regim de urgență, pentru ca mistreții împușcați să mai prezinte încă interes din partea vânătorilor sau cumpărătorilor.

Avându-se în vedere aspectele detaliate mai sus, dar nu numai acesta, considerăm oportună o întâlnire a conducătorilor AGVPS din România și ANSVSA, pentru conturarea unui Acord-cadru de cooperare, la nivel central, care să devină model pentru cooperările la nivel județean, între asociațiile vânătorești afiliate și DSVSA județene, iar acest acord să nu primească doar cooperarea în privința PPA, ci a tuturor epizootiilor care ne interesează, în egală măsură (pesta, gripa aviară, rabie etc.).

Este momentul să vă aducem la cunoștință că Protocolul în acest sens, încheiat între ANSVSA și MMAP, dacă există un astfel de protocol, nu este cunoscut și nu ne este opozabil. De asemenea, trebuie să remarcăm că dispozițiile date de DSVSA asociațiilor de vânători, prin care le dispune sarcini, de foarte multe ori contraproductive, nu au nici temei legal și nici nu sunt corecte.

De aceea revenim la propunerea de a organiza o întâlnire, la nivelul conducătorilor ANSVSA și AGVPS din România, cât mai curând posibil, pentru a pune bazele unui acord de cooperare pragmatică și eficientă în interesul ambelor părți și al societății românești.

Rămânem, așadar, în așteptarea răspunsului dvs., eventual al locului, zilei și orei de întâlnire.

Cu stimă.

Președinte executiv,

Dr. ing. Neculai Șelaru